### 航空港实验区敲定今年目标

## 步确立内陆国际航空物流枢纽地位

全年引进项目超过50个 总投资超过1000亿元

#### 航空港区去年固定资产 投资完成401亿元

2014年,郑州航空港实验区 各项经济指标持续快速增长,固 定资产投资完成401亿元,增长 91.8%;规模以上工业增加值完 成343亿元,增长21%;规模以上 工业主营业务收入完成2090亿 元,增长17.7%;公共预算财政收 入完成21.2亿元,增长40.4%;外 贸进出口总额完成379.2亿美 元,约占全省的58.3%,主要经济 指标增速均高于全省、全市增 幅,继续领跑全省180个产业集 聚区及全市4个开发区。

#### 初步确立内陆国际航空 物流枢纽地位

枢纽是郑州航空港区建设 的关键,物流则是重要支撑。航 空港区将进一步健全多式联运 体系,初步确立中国内陆地区国 际航空物流枢纽地位。

机场二期建成投用,全货运 国际航线数超35条;高铁南站、 郑万高铁、郑合高铁开建,郑太、 郑济高铁完成前期方案,郑州东 站至机场城际铁路、机场高速改 扩建、机西高速、四港大道南延、 新港大道改扩建等快速通道建 成通车。

#### 力争实现 年产手机近2亿部

产业是港区建设的基础和 核心。去年,该区实现手机产 量1.43亿部,约占全球供货量

今年,重点抓好正威、酷派、 天宇与手机产业园二期、手机研 究院等项目的筹建,力争年内新 签手机项目超过100家,手机产 量接近2亿部。

今年,该区将把更多精力放 在项目建设上,加快推进友嘉、 绿地、中瑞等项目建设,并将高 度重视研发、设计领域招商引 资,尽快形成产业体系,提升产 业集聚力。



去年,郑州航空港实验区经济社会发展成绩有目共睹,多项 指标持续"飘红"。今年是航空港枢纽建设的"关键之年"、产 业培育的"项目建设之年"、改革创新的"攻坚之年"。2月28 日,记者从郑州航空港实验区2015年度工作会议上获悉,该 区将加快推进"一个枢纽、一个专案、三大片区"与"十个招商 项目、十个产业项目、十个城市功能项目、十个要素平台项 目",力争通过重点突破,带动全面发展,初步确立内陆国际 航空物流枢纽地位。 郑州晚报记者 袁帅

#### 一个枢纽 打造国际航空物流枢纽

抓好京港澳高速至机西高 速连接线、G107东移改建(二 期)、G310中年境改建、S102新郑 郭家店至嵩家段改建工程。做好 机场高速改扩建、城际铁路、地铁 2号线等周边路网与高铁南站、

郑万高铁、郑合高铁建设工作。 借助物联网等电子信息技

术,整合仓储、分拨、通关、检测 与"机公铁"运输资源,打造各物 流节点、各运输方式之间有机衔 接的多式联运体系。

#### 个专案 进一步深化与富士康合作

进一步优化富士康生产与 员工生活环境,力争富士康2015 年手机产量进一步提升,凡客小

镇、航空物流园、研发中心等后续 项目开工建设,并谋划出一批新 的项目,加快富士康产业转移。

#### 三大片区 加快推进城市建设

北部片区城市功能全部 到位,城市形态基本呈现;南 部片区与东部片区水、电、 气、路等基础设施配套基本

到位,园博园工程开工建设。 年内完成"智慧航空港"规划 编制,启动智慧城市、智慧交通、智 慧生活、智慧产业、智慧政府建设。

#### 十大招商项目 全年引进项目超过50个

深化与苹果、UPS、IBM、敦 豪、普洛斯等企业合作,争取更 多后续项目入驻;重点做好正威 手机产业园、酷派手机产业园、 友嘉精密机械产业园等项目配 套企业、合作企业的招商引资。

抓好圆通速递航空货运枢纽、 南航飞机维修基地、正威半导体产 业园、IBM高端服务器等10个重 点招商项目,力争通过"龙头带动、 配套跟进",全年引进项目超过50 个,总投资超过1000亿元。

#### 十个产业项目 年度计划完成投资442亿

初步谋划出2015年重点建 设项目289个,总投资4345亿 元,年度计划完成投资442亿 元。其中,产业项目147个,总 投资3421亿元,年度计划完成 投资200亿元。

重点抓好正威、友嘉、酷派、天 宇、中兴等10个产业拉动能力强的 大型项目,实施"日碰头、周协调、月 督查",强力推进。

#### 十个城市功能项目 年内新开续建60条道路

年内新开、续建道路60条、 245公里,建成通车215公里;完成 兰河公园、梅河公园、青年公园以 及南水北调干渠实验段、部分主干 道两侧生态廊道建设;启动第二水 厂一期、第三污水处理厂一期、河 西南区热源厂以及2座110KV及1 座220KV变电站建设,完成第二 污水处理厂再生水工程、南区天然 气调压站建设;新建、续建学校29 所,新增学位3.3万个。

争取河南省公共卫生医疗 升城市承载能力。

中心急诊、儿童病房上半年投入 运营:郑州市第一人民医院港区 医院门诊楼开工建设,病房楼年 内主体封顶;新开工郑州中医院 港区分院、中医骨伤医院等项 目,新增床位数约2000张。

目前,该区已初步甄选出公 共卫生综合服务中心、省人力资 源和社会保障综合服务中心等 10个城市功能项目,力争通过这 10个项目陆续建设投用,快速提

#### 十个要素平台 进一步夯实未来发展基础

初步甄选出河南电子口岸 院、公共资源交易平台等10个 设,进一步夯实未来发展基础。

按照计划,今年,河南电子 服务中心、进口肉类指定口岸、 口岸服务中心将进一步拓展功 综保区三期、进口食品药品医疗 能,扩大覆盖范围;同时年内启 器械口岸、智能手机检测研究 动综保区三期围网建设,肉类口 岸建成投用,食品药品医疗企业 平台项目,通过加快这些平台建 口岸完成建设;开建该区智能终 端检测研究院。

# 今年十大民生实事

2月28日,记者从郑州航空港经济综 合实验区获悉,为切实解决群众最 关心的热点民生问题,该区今年将 组织实施十大民生实事。

为12个办事处和社区服务中心12个工

新建两所幼儿园。分别是实验区第十幼儿园: 项目拟选址于新港九路与航兴路交叉口东北,设计规模6个教学班,可提供学位180个;实验 区第十一幼儿园:项目拟选址于飞腾路与航虹 路交叉口,设计规模12个教学班,可提供学位

所建两所小学。分别是8号安置区小学:项目拟 选址于明港办事处河东合村并城8号安置区内,设 计规模 48 个教学班,可提供学位 2160 个;9号安 置区小学:项目拟选址于明港办事处河东合村并城 9号安置区内,设计规模36个教学班,可提供学位 1620个。

免费为全区60岁以上低保老人进行一次 Δ

解决 2015 年回迁安置区居民的饮水安 全问题。 主要为北区标段二、四、五、六、七、八、九 安置区以及后宋安置区、南区6号安置区居民接入

生态绿化工程。主要包括四港联动大道东侧生 6 态廊道、郑港十一路南侧生态廊道、双鹤湖片区约 40公里道路绿化、青年公园、正弘中央公园建设, 涉及绿化总面积约103万平方米。

为全区所有行政村各免费放映一场公益 **l影,并免费安排戏曲、杂技演出等公益** 

下卫设施建设。主要建设2座"环卫之家"、1座 ● 垃圾二次转运站、1座垃圾收集站。

挂一步提高被征地农民社会保障水平。 城镇新增加就业500人,安排农村劳动力转移就业 4500人,组织创业培训360人次,发放小额担保 贷款400万元。

根据全区人口流向、流量,新开通航空港 实验区至省内5个地区客运班线和3条

王小羽 制图